



kprf12.ru

Голос ПРАВДЫ

Прочти и передай другому

Газета коммунистов Республики Марий Эл

№ 1 (393) от 21 января 2014 года



ОБЪЯВЛЕНИЕ

Уважаемые жители Йошкар-Олы! Йошкар-Олинский горком КПРФ приглашает вас принять участие в митинге, посвященном проблемам «Детей войны» и социально-экономической обстановке в стране.

Митинг состоится 1 февраля 2014 года на площади имени Никонова у Русского академического театра.

Начало митинга в 11 часов.

Йошкар-Олинский горком КПРФ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АЛЬМА-МАТЕР



На фото: А. Бирюков с Г. А. Зюгановым

В конце прошлого года в структуре КПРФ начал работать Центр политической учебы, одним из «студентов» которого стал Александр Бирюков, второй секретарь Советского райкома КПРФ.

Необходимость в собственном учебном центре в КПРФ назрела давно. «Политическая партия - неотъемлемая часть общества, вот и КПРФ ощутила на себе результаты экспериментов, проведенных в последние 20 лет в системе образования, - неоднократно говорилось с трибун. - А так как уровень знаний молодых людей неуклонно падает, нужно принимать экстренные меры.

Так, на XV съезде партии было решено проводить курсы для молодых активистов КПРФ.

Центр политической учебы разместился на базе отдела агитации и пропаганды Центрального Комитета партии. Подготовка к его открытию велась более полугода. Первые курсы были проведены в августе. Всего же за полгода в трех потоках обучение прошли более 100 молодых партийных работников со всей страны - от Чукотки до Калининградской области.

В прошлом году слушателям был предложен курс лекций и тренингов по теме идеологическая и агитационно-пропагандистская работа. Период об-

учения - полтора месяца. Так как сроки для подготовки достаточно сжатые, организаторами использовались интенсивные методы обучения. В частности, применялась методика полного погружения в учебный процесс.

Ежедневно 11 часов отводилось для занятий, которые проводили опытные преподаватели. В основном предлагались лекции по Всемирной истории и истории России, истории мирового рабочего и национально-освободительного движения, марксистско-ленинской философии и теории социализма, политической экономии. Поднимались также проблемы мировой политики.

Много внимания уделялось изучению основ партийного строительства - Программы и Устава КПРФ, других документов партии. Акцент был также сделан на занятия, направленные на получение правовых знаний и основ организационной и партийно-правовой работы.

Особая атмосфера царила во время встреч с руководителями КПРФ, например, с Председателем Центрального Комитета Геннадием Андреевичем Зюгановым, выступившим перед слушателями с развернутой лекцией.

Важное место отводилось прикладным дисциплинам, тренингам и деловым играм.

Продолжение на странице 2

ЖИВЕЕ ВСЕХ ЖИВЫХ

21 января исполняется 90 лет со дня смерти Владимира Ленина, организатора Октябрьской революции, основателя партии большевиков и первого руководителя Советского государства.

Значение Ленина в истории России трудно оценить. Он был великим государственным деятелем и великим человеком.

Как показало время, его имя, и то, что было сделано вождем, прошло проверку на прочность. Сегодня даже критики признают его уникальность, мощь, силу ума и характера, умение Ленина предвидеть будущее.

«И не было человека, который так, как этот, действительно заслужил в мире вечную память... Из всех «великих» всемирной истории Ленин - первый, чье революционное значение непрерывно растет, и будет расти...», - писали газеты после смерти Владимира Ильича.

О лидере партии с уважением отзывались и отдавали дань почтения его неординарности разные люди. «Лично для меня Ленин не только изумительно совершенное воплощение воли, устремленной к цели, которую до него никто из людей не решался практически поставить пред собою, - он для меня один из тех праведников, один из тех чудовищных, полусказочных и неожиданных в русской истории людей воли и таланта, какими были Петр Великий, Михаил Ломоносов, Лев Толстой и прочие этого ряда», - писал Максим Горький.

Свое мнение о Владимире Ильиче известный физик Альберт Эйнштейн высказал в следующей форме: «Я уважаю в Ленине человека, который всю свою силу с полным самопожертвованием своей личности использовал для осуществления социальной справедливости... люди, подобные ему, являются хранителями и обновителями совести человечества».

А вот слова английского драматурга Бернарда Шоу: «Если будущее будет таким, каким его предвидел Ленин, тогда мы все можем улыбаться и смотреть в будущее без страха. Однако если эксперимент его будет сорван и кончится неудачей, если мир будет упорствовать в сохранении капиталистического развития, тогда я должен с большей грустью проститься с вами, мои друзья».

Что же думают о Ленине



сегодня?

Для коммунистов Ленин по-прежнему - это монолит, самый глубокий и оригинальный мыслитель, которого породило человечество за многовековую историю. Продолжатели дела Ленина чтят память этого великого человека. Правда ленинских идей видна и сегодня. Точно также как при Временном правительстве, нынешнее руководство страны не способно принимать решения для спасения нации. Поэтому в современной России существует множество проблем в социальной и в экономической сферах.

Советская страна, руководствуясь призывом Ленина «Учиться!» дала лучшее образование своим гражданам. Ленин разработал целую систему экономических мероприятий, которая позволила создать мощное разностороннее хозяйство. Благодаря Ленину у нас была сильнейшая армия, СССР вошел в историю как великая держава. Ленин дружил свой флаг над Рейстагом и первым стал осваивать космос.

Коммунисты и комсомольцы уверены, что лучшим памятником Ленину остается взвешивание его наказов и трудоемкое, всего ленинского наследия и его претворения в жизнь. Они продолжают борьбу за передачу власти в стране трудовому наро-

ду, за возрождение союза братских народов и воплощение в жизнь идеалов социализма.

Историческую роль Ленина признают не только сторонники его идей. Так, по данным прошлогоднего опроса Левада-Центра, пик «ленинского негатива» остался позади. И если в 1995 году каждый двадцатый говорил, что Ленин «не любил и не понимал Россию», теперь в этом убеждены лишь двое из сотни россиян.

Как видно по приведенным данным, за последние почти два десятилетия отношение к вождю мирового пролетариата стало более сдержанным и, скорее, позитивным. «Этот процесс переосмысления роли Владимира Ленина, видимо, будет продолжаться», - считает аналитик Левада-Центра Олег Савельев.

Другой соцопрос, по поводу сохранения и сноса памятников Ленину, проводился на Украине. Исследование показало, что большинство киевлян 69% считают вандализмом снос монументов в центре украинской столицы. «В любом случае, это наша история», - рассудила основная масса опрошенных.

Пресс-служба
Марийского рескома КПРФ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ АЛЬМА-МАТЕР

Окончание. Начало на странице 1

Слушателям предлагалось освоить приемы и методы пропаганды в социальных сетях, навыки журналистской работы, азы видео- и фотосъемки. Тренинги проводили профессиональные журналисты, режиссеры, фотографы и телеоператоры, в том числе с телеканала КПРФ «Красная линия».

«Курсы были организованы на очень хорошем уровне, - по приезду поделился своими впечатлениями Александр Бирюков. - Несмотря на напряженный график работы, все слушатели, приехавшие из разных регионов России, остались довольны насыщенной выверенной программой и хорошим лекторским составом. Конечно, всем надолго запомнится встреча с Геннадием Андреевичем Зюгановым. Я совершенно с ним согласен, что в современных условиях необходимо уделять большое внимание подготовке кадров и преемственности, так как бороться и отстаивать свои идеи и принципы могут только грамотные люди».

Учеба учебой, но нашлось время и для культурно-массовых мероприятий,

тоже расширяющих кругозор. Так, были организованы литературные вечера, экскурсии по местам истории революционной борьбы Москвы и Московской области. По словам Александра Бирюкова, много эмоций вызвали посещение Мавзолея, Государственной Думы и Музея подпольной типографии, работавшей в 1905-1907 годах.

Как считают организаторы курсов, первый опыт подготовки и повышения квалификации кадров КПРФ оказался успешным. Намеченная учебно-воспитательная программа была выполнена.

А так как сегодня развитие системы политического образования является одним из приоритетных направлений деятельности партии, практика проведения курсов будет продолжена и в новом году.

Как подытожил лидер КПРФ: «В наших рядах состоит очень много талантливейшей молодежи, и мы сделаем все необходимое для того, чтобы вооружить ее необходимыми знаниями и навыками».

Александр Бирюков,
второй секретарь
Советского райкома КПРФ

ИНОСТРАНЦЫ ВЫКУПИЛИ 70% АКЦИЙ РОССИЙСКИХ КОМПАНИЙ

Аналитики «Сбербанк КИБ» подсчитали, что иностранным инвесторам принадлежит около 70% акций российских компаний, которые находятся в свободном обращении. Об этом пишет «Коммерсантъ». При этом 28% всех вложений приходится на 14 крупнейших фондов, самый большой из которых — государственный пенсионный фонд Норвегии.

Треть активных инвесторов представляют собой фонды из США, еще треть — фонды из Европы.

До кризиса 2008 года на иностранцев приходилось до

60% акций. Рост иностранного участия связывают с сокращением инвестиций со стороны россиян, которых напугал кризис. По данным экспертов, российские инвесторы забрали только из основных фондов около 25 млрд рублей.

Таким образом, иностранцы продолжают оказывать сильное влияние на динамику российского фондового рынка. Для того, чтобы ситуация изменилась, россияне должны владеть более чем 50% акций.

polit.ru

ПОКУПАТЬ СТАЛИ МЕНЬШЕ

Стагнация в экономике в конце прошлого года коснулась и розничной торговли, главного драйвера послекризисного экономического роста. Неуверенные в будущем россияне переходят от расходов к накоплению сбережений.

По данным исследования «Ромира», впервые с 2008 г. реальные расходы россиян на протяжении IV квартала 2013 г. снизились на 5% по сравнению с тем же периодом прошлого года. Даже предновогодние покупки не изменили тренда — по сравнению с ноябрем рост составил, как обычно, около 20%, но к декабрю 2012 г. — менее 1%, т. е. минус 5% с учетом инфляции.

Заметнее всего потребление снижается среди россиян со средним уровнем доходов: по сравнению с декабрем 2012-го их расходы

снизились на 6% в номинальном выражении и почти на 12% в абсолютных цифрах.

Авторы исследования отмечают, что, поскольку наряду со сферой услуг розница является основным драйвером экономического развития, эти изменения могут свидетельствовать о начале серьезных изменений в движущих силах российской экономики и риске погружения в общесистемную стагнацию.

В первом полугодии 2013 г. розница оставалась одним из основных секторов экономики, удерживавшихся от сползания в рецессию. При этом доля расходов россиян на покупку товаров сократилась с 58,6% всех денежных доходов в этот же период 2012 г. до 57,9%, а доля сбережений выросла с 8,4 до 9,2%.

newsland.com

ИННОВАЦИИ В МАРИЙ ЭЛ НА НИЗКОМ УРОВНЕ МНЕНИЕ ЭКСПЕРТОВ

Ряд региональных руководителей, к которым относится и глава Марий Эл, не в состоянии перевести экономику своих регионов на инновационный путь развития. Чтобы не быть голословными, обратимся к аналитическим данным экспертов ведущего экономического вуза России - Высшей школы экономики.

В конце 2012 года был опубликован Рейтинг инновационного развития субъектов РФ - 2012. Исследование было выполнено специалистами Института статистических исследований и экономики знаний Национального исследовательского университета «Высшая школа экономики» по заказу Правительственной комиссии по высоким технологиям и инновациям.

Рейтинг инновационного развития субъектов РФ - 2012 является системой рейтинговых оценок и анализа инновационного развития 83 российских регионов. В его основу легли показатели, характеризующие социально-экономические условия, научно-технический потенциал регионов, уровень развития инновационной деятельности, а также качество реализуемой в регионах инновационной политики. Кстати, все эти показатели отвечают российским и международным стандартам, а применяемые методологические подходы соответствуют международной практике формирования соответствующих рейтингов.

Итак, согласно исследованию инновационного развития субъектов РФ - 2012, в Марийском крае наблюдается крайне низкий уровень инновационной активности предприятий и организаций. Этот показатель составляет всего лишь 9,4%.

Уровень инновационной активности характеризует степень участия организаций в осуществлении инновационной деятельности. Важно отметить, что удельный вес предприятий, внедряющих современное, новое оборудование, повыша-

ющих качество производимой продукции, создающих новые технологии и методы работы, из года в год сокращается и составляет всего лишь 7,4%.

Удельный вес предприятий, осуществляющих так называемые организационные инновации, составляет всего лишь 3,7%, а инновации в маркетинговой сфере еще меньше - 3%. Напомню, что под организационными инновациями понимают мероприятия, направленные на повышение эффективности деятельности фирмы за счет снижения административных издержек. А под маркетинговыми инновациями понимают существенные изменения в дизайне, использование новых методов продаж и презентации товаров, продвижение на рынке сбыта, формирование новых ценовых стратегий.

Согласно данным экспертов Высшей школы экономики, в Марий Эл полностью отсутствуют целые направления инновационной деятельности. Например, здесь нет организаций, занимающихся стратегическими исследованиями и разработками в технической, так и в управленческой сферах.

Отметим, что в Приволжском федеральном округе 32% организаций занимаются стратегическими исследованиями и разработками в инновационной деятельности. Лишь благодаря предприятиям занятым в военном-промышленном комплексе в Марий Эл насчитывается 28,6% организаций, ориентированных на инновации в производственном проектировании.

53,5% организаций республики покупают инновационные машины и оборудование. Данный показатель по ПФО составляет - 62,7%.

7,3% организаций Марий Эл приобретают инновационные технологии. Из них 3,5% - патенты и исследования (в ПФО - 7,6%), 21,4% - программных средств (в ПФО - 31,8%).

Лишь 15,1% организаций Марий Эл занимаются обучением и подготовкой персо-

нала по работе с инновационной техникой.

По данным экспертов Высшей школы экономики, по итогам 2011 года экспорт товаров и услуг Марий Эл составил 8 миллиардов 349 миллионов рублей, но полностью отсутствовал экспорт инновационных товаров и услуг.

Важно отметить, что по объему инновационных товаров, работ и услуг в области добывающего и обрабатывающего производства, а также производства газа, электроэнергии и воды Марий Эл занимает последнее место в Приволжском федеральном округе и составляет 2442,8 млн. рублей.

Объем инновационных товаров, работ и услуг в области связи, информационных технологий и научных технологий составляет всего 990 млн. рублей.

В общем Рейтинге инвестиционной развития регионов России 2012, Марий Эл занимает 60 место и входит в проблемную группу субъектов РФ, имеющих крайне низкий инновационный потенциал. С 2008 по 2011 год показатели инвестиционной активности Марий Эл уменьшились на 4 пункта.

Сегодня ключевой целью государственной инновационной политики должно стать обеспечение устойчивого сбалансированного экономического развития каждого региона. Региональные руководители должны оказывать поддержку инновационным экономическим направлениям, а также выявлять и развивать конкурентные преимущества региона. Как видно из аналитических докладов экспертов Высшей школы экономики, вместо того чтобы вывести республику на инновационный путь развития, местные власти фактически осуществляют преднамеренное банкротство региона, что приведет к серьезным социально-экономическим и политическим проблемам в Марий Эл.

Михаил Долгов, президент
межрегиональной ассоциации
«Марийский мир - 21 век»

В РОССИИ ПОДРОЖАЛИ ХЛЕБ И ЯЙЦА

В России за минувший год больше всего подорожали яйца и хлебобулочные изделия. Об этом сообщила Федеральная служба государственной статистики.

Цены на хлеб и хлебобулочные изделия выросли на 13,5%, на макаронные изделия - на 10,3%, на молоко и молочную продукцию - на 8%, на сливочное масло - на 9,2%. Яйца за год подорожали на 13,8%, пишет «Интерфакс».

Также выросли цены на плодовоовощную продукцию -

на 9,3%. Алкогольные напитки подорожали на 16,7%.

Рост цен менее коснулся подсолнечного масла - 5,8%. Ещё меньше подорожали крупы и бобовые - на 3,6%, сахар-песок - на 1,1%. Цены на мясо и птицу за год повысились на 1%, на рыбу и морепродукты - на 3,7%.

В 2012 году цены на основные продовольственные товары росли медленнее, чем в 2013, а в некоторых категориях (крупы и бобовые, подсолнечное масло, сахар-песок, плодово-

овощная продукция) цены снижались.

В декабре потребительские цены на продовольственные товары (без учёта алкоголя) выросли на 6,1%, по сравнению с показателем за декабрь 2012 года, и на 0,8%, по сравнению с ноябрем 2013 года.

Молоко и молочная продукция в прошлом месяце подорожали на 13,1%, по сравнению с декабрем 2012 года, сливочное масло - на 18,6%, яйца - на 28,8%.

newsland.com

ИЗ ГОДА В ГОД

«ЗВЕНИГОВСКИЙ» БЬЕТ РЕКОРДЫ

Лидеры сельскохозяйственной отрасли республики СПК «Звениговский» и Мясокомбинат «Звениговский» подвели итоги прошлого года. Согласно итоговым данным, оба предприятия, проводя политику планового и динамичного развития, добились роста по многим показателям.

2013 год оказался сложным для значительной части производителей и переработчиков сельхозпродукции. Отечественные предприятия уже почувствовали на себе влияние «невидимой руки рынка», связанной со вступлением России во Всемирную торговую организацию. «Работать в условиях обостряющейся конкуренции становится не просто, - говорят представители агропрома. - И именно с членством в ВТО произошло ухудшение экономических условий сельхозпроизводства по отдельным направлениям».

Яркий пример - Белгородская область. Как заявил глава региона Евгений Савченко, членство в ВТО обернулось для региона серьезными убытками. Так, в области произошло резкое падение закупочных цен на мясо, что стоило предприятиям около 20 миллиардов рублей.

«Мы испытали на себе факт вступления в ВТО: после принятия соглашения очень сильно обрушились закупочные цены на мясную продукцию, почти на 30% - с 92 до 60 рублей за килограмм живого веса, - прокомментировал губернатор. - Животноводческие предприятия потеряли больше денег - около 20 миллиардов рублей. Было принято решение о поддержке производителей из федерального бюджета, нам компенсировали 2,2 миллиарда рублей».

«Звениговский» тоже ощутил на себе последствия объединения российского и европейского рынков. Несмотря на это, администрацией было принято ряд стратегических решений, которые позволяют в ближайшем будущем уверенно конкурировать и противостоять бо-

лее дешевому и не всегда качественному импорту.

Что же было сделано?

Из года в год в «Звениговском» увеличивается поголовье свиней. Эта тенденция была характерна и для 2013 года. На сегодняшний день стадо насчитывает более 160 тысяч голов. К стати, к концу 2014 года предприятие планирует увеличить поголовье до 200 тысяч.

Постановка новых задач была бы невозможна без решения ряда вопросов. Например, в прошлом году были реконструированы свинарники. В нескольких помещениях для животных появились современные системы вентиляции и новые кормолинии, что позволило минимизировать расходы и облегчить труд свиinarок. Сейчас, кстати, строятся и новые очистные сооружения для более тщательной утилизации отходов.

Повышенное внимание в СПК уделяется селекции. В прошлом году для улучшения генетического потенциала стада совхоз приобрел в Великобритании 91 хряка. Поставку самцов-производителей осуществляла известная в мире компания «JSR Genetics», которая многие годы занимается разработками генетических линий свиней.

Разведение свиней было и остается ведущим направлением в деятельности СПК. Так, в прошлом году «Звениговский» реализовал живым весом 33 376 тонн свинины. Для сравнения, в 2012 эта цифра составляла 26 945 тонн. То есть, производство мяса за год увеличилось на 6 400 тонн.

Этого удалось добиться за счет увеличения поголовья, а также правильных подходов при разведении и содержании свиней. Как известно, свиней здесь кормят экологически чистыми, полезными и питательными кормами. Благодаря чему животные растут здоровыми, быстро набирают вес и дают отличное потомство.

Кстати, о привесах. По статистике предприятия, за двенадцать месяцев прошлого года привес живот-

ных увеличился с 28147 до 34190 тонн. Если же говорить о среднесуточном привесе свиней, то каждая из них прибавляет в день на 651 г. А поросята - на 951 г.

А вот еще несколько любопытных цифр. В прошлом году в СПК «Звениговский» родилось 300 тысяч поросят. Причем, на одну свиноматку приходилось примерно 11 детенышей.

Параллельно со свиноводством в «Звениговском» развивают коневодство. Поголовье насчитывает сегодня 2125 лошадей. В перспективе администрация холдинга намерена увеличить их численность до 5000 голов.

Не только специалисты и работники предприятия, а все, кто проезжал по Казанскому тракту в районе поворота на Звенигово, могли видеть стада мирно пасущихся скакунов. Их территория предусмотрительно огорожена металлическим забором и поделена на секции - каждая группа занимает свой участок. На каждом из них возведены конюшни шалашного типа, в которых лошади могут переждать непогоду. Наблюдения показывают, что животные предпочитают находиться на свежем воздухе. При условии хорошей кормежки (а за меню для лошадей в «Звениговском» следят особенно тщательно), они с легкостью переносят морозы.

Настоящий прорыв в прошлом году совершил и Мясокомбинат «Звениговский». Наша газета уже писала о том, что в мае на Всемирной выставке мясной промышленности IFFA во Франкфурте-на-Майне эксперты присудили продуктам мясокомбината 16 золотых, 6 серебряных и одну бронзовую медаль. Событие во всех смыслах знаменательное, поскольку выставка в Германии, как мировая «мясная олимпиада», считается для производителей мясной продукции некой высшей инстанцией.

Заметим, что «Звениговский» принимал участие во франкфуртской выставке впервые.



Поэтому признание авторитетного жюри и коллег по цеху было особенно приятным. Кроме увесистой связки медалей мясокомбинат из Марий Эл получил также первый кубок - за высокие достижения в конкурсе качества.

В ассортименте продукции «Звениговского» мясокомбината - более 76 видов вареных, варено-копченых колбас и мясных деликатесов, более 20 наименований полуфабрикатов. Многие из них удостоены наград - дипломов, медалей, в том числе и золотых, почетных грамот и гран-при на российских и международных конкурсах. Лучшие колбасы и деликатесы ежегодно становятся лауреатами и дипломантами Всероссийского конкурса «100 лучших товаров России» агропромышленной выставки «Золотая осень».

Вся эта продукция, в том числе колбасы и деликатесы, получившие массу похвал от участников и организаторов выставки в Германии, успешно продается в Марий Эл и других регионах страны.

В последнее время мясокомбинат успешно реализует проект по развитию собственной торговой сети. Магазины «Звениговского» открываются в различных населенных пунктах республики, а также Чувашии, Татарстана, Нижегородской, Кировской, Костромской, Ульяновской областей. В перспективе планируется завоевать Удмуртию и Мордовию.

С чем это связано? Во-первых, продавать продукцию в собственных магазинах намного выгодней. В этом случае к отпускной цене предприятия не добавляются накрутки посредников и торговых предприятий. Во-вторых, отпадает необходимость работать и идти на условиях ритейлеров, владельцев супермаркетов. В-третьих, в соб-

ственных точках проще отследить свежесть продукции - она поставляется небольшими партиями и практически ежедневно, а, значит, не залеживается на полках и не теряет своих вкусовых качеств. К слову, отгрузка товара производится на комбинате два раза в день.

В связи с динамичным развитием собственной торговой сети, вырос штат сотрудников. На конец 2013 года коллектив предприятия составлял 1689 человек, 477 из которых - продавцы.

Разительные перемены произошли и в работе главных цехов мясокомбината. В прошлом году был пущен в эксплуатацию новый убойный цех, оснащенный высокопроизводительным импортным оборудованием. Расширился цех обвалки с расчетом, что объемы производимой продукции будут постепенно увеличиваться. Иначе выглядят складские помещения, да и отгрузка продукции теперь производится с помощью новой автоматизированной линии.

Словом, минувший год стал для совхоза и мясокомбината еще одной страницей в его многолетней истории успеха. Как и раньше, «Звениговскому» трудно найти равных, так как редкое сельскохозяйственное предприятие сегодня может похвастаться такими темпами роста.

Ольга Смирнова

ЦИФРЫ:

«Звениговский» в 2013 г.:
произвел 13337 т колбасных изделий и 5908 т полуфабрикатов
Получил мяса свинины 21680 т.

Средняя заработная плата на предприятии составляет 33890 рублей.



ПАРК НАШЕЙ ПАМЯТИ

«Я, ветеран Великой Отечественной Войны и труженик тыла, и мне печально смотреть, в каком запущенном состоянии находится Парк Победы в Йошкар-Оле», - с этих слов начинается письмо, присланное в редакцию «Голоса правды».

В своем обращении 83-летний пенсионер Николай Софронов с болью в сердце говорит о серьезной проблеме: приближается 70-летие Победы, а символ единства фронтовиков и тружеников тыла - парковый комплекс в центре города - представляет собой удручающее зрелище.

Многие сравнивают его с лесной делянкой - деревья вырублены, пустое пространство не ухожено. В нем любой чувствует себя как-то неуютно. Видимо поэтому здесь не любят гулять мамы с маленькими детьми, пенсионеры или влюбленные парочки.

«Еще тут ежегодно по весне устанавливают пивные палатки, - подчеркивает автор письма. - Ничего не имею против хорошего шашлыка и не менее хорошего пива, но не они должны определять культурный облик Парка Победы, Дворца культуры им. Владимира Ильича Ленина, которому, кстати, тоже требуется ка-

питальный ремонт».

Несмотря на то, что в парке относительно чисто, летом вдоль дорожек растут лопухи, торчат останки спортивных конструкций, ни одного цветника. На этом фоне и памятник труженикам тыла выглядит довольно сиротливо.

Монумент был установлен труженикам тыла по инициативе ветеранов ММЗ и поддержке ветеранских организаций не очень давно. Казалось бы - событие, однако на его открытии не присутствовало ни одно из первых лиц города или республики.

Почему Парк Победы незаслуженно игнорируют? Это несправедливо, ведь зону отдыха в 50-ых годах разбили солдаты, вернувшиеся домой и те, кто ковал победу вдали от фронта без выходных, по 12 часов в день.

По мнению представителей старшего поколения, Парк Победы - это особое место, такое же памятное и ритуальное как Вечный огонь. Почему бы тогда не повысить статус этой территории?

До празднования юбилея осталось два года. Ветераны считают, что это время можно использовать для подготовки к празднику, а именно заняться благоустройством парковой территории, привести ее в полный поряд-

док. Но власти не торопятся. К тому же в прошлом году только после многочисленных жалоб был убран мусор и посажено несколько деревьев.

«Кроме того, этот парк должен стать парком-памятником, - уверены пенсионеры. - По культуре устройства и по уборке он должен быть равен Бульвару Победы и всем другим достопримечательностям марийской столицы. А то получается, что отдаем дань памяти малоизвестному Котомкину-Савинскому и еще какому-то царскому служаке, а про покинувших этот мир и еще живых героях Великой Отечественной забыли. Неужели подвиг народа не заслуживает внимания?»

Николай Софронов и его ровесники, пережившие те нелегкие времена и испытывавшие безграничную радость в День Победы, надеются, что власти прислушаются к старикам и начнут реконструкцию парка.

Кроме того, по их мнению, важно продумать план мероприятий, приуроченных к 70-летию Победы, ведь этот праздник не сравним ни с каким другим.

Сергей Голубев
г. Йошкар-Ола

БАТАЛИИ НА ЧЕРНО-БЕЛЫХ КЛЕТКАХ

В канун Нового года в Волжске разгорелись шахматные и шашечные баталии среди любителей этих интеллектуальных и увлекательных видов спорта.

Мероприятия проходило под эгидой Волжского отделения КПРФ. Турнир был посвящен 91-й годовщине со дня образования СССР, 134-й годовщине со дня рождения Иосифа Виссарионовича Сталина и 77-й годовщине Сталинской Конституции.

Перед началом соревнований был исполнен Государственный Гимн Советского Союза, чтобы воодуше-

вить собравшихся и настроить их на соревновательный лад.

С первых минут разгорелась жаркая битва. В острой и упорной борьбе выявились сильнейшие шахматисты и шашкисты. В шахматах на верхнюю ступеньку пьедестала поднялся П.В. Малафеев. Серебро завоевал Калугин А.Д. Бронзовым призером стал Иванов А.В.

В соревнованиях по шашкам лучший результат показал опять же П.В. Малафеев. На вторую ступеньку поднялся М.И. Гимадеев. Бронза досталась Г.П. Яковлеву.

Кстати, чемпиону турнира, сочувствующему Компартии Российской Федерации, Малафееву был вручен кумачевый вымпел с изображением вождя Советского народа Иосифа Сталина.

В заключение первый секретарь Волжского райкома КПРФ Калугин А. Д. поздравил всех участников соревнований с Новым годом и пожелал удачи, здоровья и семейного благополучия. Затем участники мероприятия получили свежий номер газеты «Правда».

Сергей Поваров,
г. Волжск

В ЗДОРОВОМ ТЕЛЕ ЗДОРОВЫЙ ДУХ

В новогодние праздники в Нижнекамске прошла II Зимняя спартакиада Поволжья по лыжным гонкам, организованная КПРФ. Мероприятие собрало любителей спорта из разных регионов Центральной полосы России. Среди них были и представители нашей республики.

Подчеркнем, что соревнования проводились среди коммунистов и их сторонников.

Самым старшим из участников оказался наш земляк Яков Николаевич Заболоцких, в течение нескольких лет возглавлявший Поли-

тический клуб при Йошкар-Олинском горкоме КПРФ. Ему 84 года, но пенсионер даже не думает сдавать позиции - участвует в общественной работе и занимается спортом. Кстати, четыре сезона подряд Яков Заболоцких становится чемпионом по лыжным гонкам среди ветеранов. Сейчас он готовится к поездке в Сыктывкар и планирует «замахнуться» на Кубок мира, который будет разыгрываться в столице Коми в 2015 г.

«Что касается прошедшей спартакиады, то все прошло просто замечательно, - сообщил лыжник с поч-

ти 80-летним стажем. - Несмотря на оттепель, скольжение было хорошее. Единственное, если бы команд было больше, то и соперничество получилось бы острее».

Достоинно представила Марийское республиканское отделение КПРФ и знаменитая лыжница Тамара Григорьевна Семенова из Волжска. По итогам соревнований она заняла 1 место в категории «старше 60-ти лет». Многократная чемпионка мира оставила позади всех потенциальных соперников.

Пресс-служба
Марийского рескома КПРФ

ДОРОГАЯ ОЛИМПИАДА

По окончании Олимпиады в Сочи некоторые объекты газовой и энергетической сети будут переданы в собственность государства, сообщил вице-премьер Дмитрий Козак после заседания правительства, где обсуждалась готовность олимпийских объектов к началу соревнований.

Общая стоимость инвестиций в подготовку Олимпийских и Паралимпийских игр в Сочи составила около 214 млрд рублей, более 99 млрд рублей из них - бюджетные средства, рассказал Козак. Еще 114 млрд рублей - это внебюджетные источники, инвестиции, которые нам удалось привлечь к подготовке Олимпиады», - продолжил он.

«Таким образом около 214 млрд рублей - это общая сумма, стоимость всего того, что необходимо было сделать в период подготовки Олимпиады, инвестиционные расходы», - подытожил вице-премьер. Что касается возможного нецелевого использования средств, то, как он заверил: «Таких фактов нет».

Отметим, из заявления вице-преьера следует, что официально признанные расходы на сочинскую Олимпиаду будут меньше расходов на прошлогоднюю Универсиаду. В Казани было потрачено 228 миллиардов рублей: 67 миллиардов рублей выделил федеральный

центр, 81 миллиард рублей заплатил Татарстан, оставшиеся 80 миллиардов выделили инвесторы Игр.

Напомним, что подготовку к Играм недавно омрачил очередной скандал с заявлением члена Международного олимпийского комитета Жана-Франко Каспера, уверенного, что в России разворовали треть бюджета Олимпиады в Сочи.

Противоречивое заявление член МОК сделал во время интервью, которое по своему формату вряд ли предполагает предоставление доказательств его оценки. Каспер озвучил сумму, которую, по его словам, украли - 13 миллиардов евро. Швейцарец осудил такую высокую степень коррупции и отметил, что в России она уже давно стала повседневным явлением.

Это самая дорогая Олимпиада в истории человечества. Расходы на нее оказались больше затрат на спортивные объекты всех зимних Олимпиад вместе взятых. Помимо этого, от 25 до 30 миллиардов долларов (50-60% от общего бюджета Игр) были похищены, утверждает в исследовании двух известных политиков. Самыми активными в присвоении бюджетных средств Немцов и Мартынюк назвали такие компании, как «Олимпстрой», РЖД, «Газпром».

newsland.com

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Марийский реском, Йошкар-Олинский горком, Волжский и Советский райкомы КПРФ поздравляют:

- Ковалю Вилена Алексеевича** с 85-летием со дня рождения
- Бахтину Галину Матвеевну** с юбилеем
- Братухину Ираиду Васильевну** с юбилеем
- Левакова Юрия Михайловича** с 60-летием со дня рождения
- Демакова Ивана Яковлевича** с днем рождения
- Маланкина Игоря Николаевича** с днем рождения
- Поварова Сергея Ивановича** с днем рождения
- Хорошавину Галину Петровну** с 40-летием пребывания в рядах партии
- Лазарева Станислава Николаевича** с 65-летием пребывания в рядах партии

Желаем именникам крепкого здоровья, личного благополучия, житейских и творческих успехов

Юринский райком КПРФ выражает искреннее соболезнование Шеину В.В. по поводу смерти его жены

Шеиной Ираиды Васильевны